

# 顾不上脱衣服掏手机 抓个救生圈就跳入河水 “旱鸭子”民警跳河救人:后怕,但不后悔



李长江下水救起轻生女子

## 文明郑州

96678

郑州晚报热线群:27255753  
郑州晚报身边客户端  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 见习记者 刘地 通讯员 赵光辉 文/图)6月8日下午,郑州黄河岸边发生惊险一幕,一名女子因与丈夫发生口角跳河轻生。危急时刻,惠济公安分局民警全然不顾自己是个“旱鸭子”,一跃跳入河中,上演生死救援。

## 套上救生圈 “旱鸭子”民警跳入河中

6月8日下午3时许,惠济公安分局古荥派出所接到有人跳河轻生的警情,副所长李长江带领民警携带救生器具立即展开救助工作。由于报警人电话中并未告知其轻生女子所处具体位置,李长江与黄河文化公园派出所民警、园区消防员等合力搜救,最终在黄河沉砂池内找到轻生女子。

在离沿河堤岸大约4米远的河中,只见一名女子正在河里挣扎,河

水已经快淹没过脖子。看见民警出现,轻生女子情绪激动,大声叫喊“不要救我,不要靠近我”。李长江把救生圈扔向河里,刻意保持距离,耐心地喊话劝解,然而,女子置若罔闻,继续往深水区走。

情况危急,不会游泳的李长江顾不上脱警服,手机和车钥匙也没掏,对战友们说:“我下去,你们在岸边拉(救生绳)。”李长江套上救生圈,便纵身跳入河水中。

## 当时只有一个念头:必须去救人

李长江奋力游到女子身边,但女子不愿被施救,把李长江也拖进了深水区。两人一起在河水中沉浮,李长江只能下意识地一手抓住女子、一手紧紧握住救生绳。

战友们在岸边拉着救生绳使劲拽,很快专业救援人员也驾船靠近河中的李长江和轻生女子,大家一起将轻生女子救上船。经过民警

的一番苦心开导,马姓跳水女子表示以后再也不做这样的傻事了。

“当时我不了解水里的情况,黄河水下可以说是暗流涌动,而且我也不会游泳,现在想想确实有点后怕。”李长江说,但当时看到岸边她的家人哭着喊着,他只有一个念头,必须去帮助他们,这是作为一名人民警察的使命。

# 捐花,捐树,捐健身器材 村里休闲广场建得真得劲



本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴 通讯员 党光蕾 文/图)近日,郑州市市场监管局驻新密市大隗镇老耆沟村工作队主动联系爱心企业捐赠善款、景观花木,协调爱心人士捐赠健身器材,建设完成了环境优美、设施齐全的休闲健身广场,满足附近村民游憩健身和文化娱乐需求,助力美丽乡村建设。

据了解,党史教育学习开展以来,郑州市市场监管局驻村工作队聚焦群众需求,与村组干部积极出主意想办法,切实解决老耆沟村第二村民组缺少休闲娱乐健身场地

问题。先后协调郑州坤诺实业公司、河南康华纸业公司等企业捐出善款,对规划场地进行硬化;协调河南元瑞实业股份有限公司捐赠白玉兰、广玉兰、辛夷、紫薇、桂花、法桐等40多棵景观花木,对休闲健身广场进行绿化美化;联系爱心人士顾先生、吴先生捐赠健骑机、上肢牵引器、三位扭腰器、弹振压腿器等8套健身器材;第二村民组热心村民张丙森出资购买6组休闲椅,并和第二村民组组长杨玉环一道,积极组织本组村民参加广场建设义务劳动。

# 郑州城管执法队伍启动专项行动 巩固深化“强基础转作风树形象”成果



城管执法人员检查餐馆油烟净化装置安装情况

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)昨日,郑州市召开城市管理执法队伍“巩固深化‘强基础,转作风,树形象’专项行动”动员大会。全市城市管理执法队伍400余人参会,省住房和城乡建设厅、市城管局相关负责人出席会议并讲话。

会议围绕巩固深化城管执法队伍“强基础,转作风,树形象”专项行动成果,对郑州市城管执法队伍“大练兵、大比武、大提升”活动和“精管理、优服务、暖民心”优化营商环境专项行动进行专题部署。

会议指出,巩固深化“强基础,转作风,树形象”专项行动成果,不断提升执法队伍业务能力、服务水平、综合素质,是新时代城管执法队伍建设的本质要求。全市城管执法队伍要抓住练兵比武提升活动和优化营商环境专项行动的有利时机,严格落实上级工作要求,结合工作实际,迅

速掀起“练兵打基础、比武促提升”的活动高潮,推动我市城市管理执法队伍规范化建设向纵深发展。

会议强调,要确保活动常态化、高质量开展,逐步形成全员参与、常态练兵的浓厚氛围,汇聚内强素质、外塑形象的思想共识,展现昂扬向上、拼搏奉献的精神风貌,不断强化全市城管执法队伍规范化建设水平,锻炼出一支“政治强、业务精、纪律严、作风硬”的城管执法队伍,为加快推进郑州国家中心城市、打造高质量发展区域增长极作出积极贡献。